Fizik-1 Uygulama-5

Lineer Momentum ve Carpismalar

1- 3 kg kutleli bir gelik top buylk bir duvara Sekil 3’deki \
gibi, duvarla 600 acI yapacak sekilde 10 m/s hizla carpar Q c
ve ayni hiz ve agi ile yansitilir. Eger top, duvarla 0.20 s \“x?'[iff
temasta kalirsa duvarin topa uyguladigi ortalama kuvvet ™ S .
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2- Bir beyzbol topuna sopanin uyguladigi kuvvet (N) F= 18000 N

Sekil’deki gibidir. Bu egriden, \
a) topa aktarilan impulsu, 20 000 £
b) topa uygulanan ortalama kuvveti, . A
c) topa uygulanan en biyiik kuvveti bulunuz. 15000 / \\
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Sekil’de gosterilen sitrtiinmesiz ABC
rayini gz ondne aliniz. m1 = 5 kg
kiitleli bir blok A’ dan serbest
birakiliyor ve B’ de duran m2 = 10
kg kutleli blokla esnek olarak
carpisiyor. Carpismadan sonra m1’
in cikabilecegi maksimum yiksekligi
hesaplayiniz.
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My ve My cornl  concl. Carprsma  vapiopr, esntk Garp smede
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4- Sekil’de gorildiigu gibi, birbirlerine dogru sirasiyla vi= 8 m/s, v,= 5 m/s hizlarla yaklasan
esit kutleli iki bilardo topu esnek olarak carpisiyor. Carpismadan sonra toplardan biri +y
ekseni yoniinde hareketine devam ediyor. Toplarin ¢arpismadan sonraki hizlarini birim

vektorler cinsinden bulunuz.
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5- Sekil’de gorildugl gibi, my kitleli ve v hizli bir - ~.

mermi, m, kitleli bir sarkag icinden gecer ve v/2 i \\\
hizi ile ¢ikar. Sarkag “ / ” uzunlugunda ve kiitlesi N\
ihmal edilebilen bir ipin ucunda asihdir. Sarkacin )
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6- Surtinmesiz yatay ylzey Uzerinde durgun
olan 1 kg’lik bir blok, yay sabiti 900 N/m 400 m/s
olan bir yaya tutturulmustur. 400 m/s hizla —_—
ilerleyen 5 g’ Ik bir mermi, Sekil’deki gibi

blogu delip geciyor. Blok ¢arpma ile blok i

saga dogru 5 cm kayarsa, 5.00 cm —»
a) merminin blogu terk etme hizini, '
b) carpismadaki enerji kaybini bulunuz.
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